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Stimată Doamnă Președintă, 

 

La 24 noiembrie 2021, ora 18:12 portalul OMEGA a publicat și distribuit un 

articol denigrator (link, https://omg.md/41811-glava-pogranichnoj-policii-tajno-

vyehal-v-ukrainu-na-sluzhebnom-avtomobile-istochnik.html) a fost publicat un 

articol intitulat „Глава Пограничной полиции тайно выехал в Украину на 

служебном автомобиле”, ulterior în mod dinamic articolul a fost preluat de alte 

publicaţii din Republica Moldova, conform următoarelor linkuri: 

1. https://www.kp.md/online/news/4530002/ 

2. https://news.yam.md/ro/story/12494673 

3. https://ehomd.info/2021/11/25/glava-pogranichnoj-politsii-moldovy-tajno-

vyehal-na-ukrainu-na-sluzhebnom-avtomobile/ 

4. https://today.md/2021/11/25/vasiloi-trece-granita-de-parca-aceasta-nici-n-ar-

exista/ 

Șeful Poliției de Frontieră, Rosian Vasiloi,  în debutul vizitei oficiale (22 

noiembrie-25noiembire) la Kiev, a avut o întrevedere bilaterală cu Michael 

Spindelegger, Director General al ICMPD. În cadrul întrevederii, părțile au discutat 

despre stadiul și perspectivele dialogului bilateral în domeniul gestionării 

frontierelor. De asemenea, a avut loc un schimb de opinii și propuneri privind 

acțiunile agendei comune.
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În context, articolul publicat de portalul OMEGA (omg.md) și preluat de mai 

multe instituții media naţionale și portaluri de știri conține informații eronate şi 

critici nejustificate ce se referă la un subiect iluzoriu și nu reprezintă altceva decât 

tertipuri tendențioase care au drept scop de a induce în eroare opinia publică şi de a 

prejudicia instituția. 

Criticele eronate exprimate în articolul enunțat sunt lipsite de bună-credinţă şi 

nu respectă regulile eticii jurnalistice.  

În context specificăm că, articolul 4 din Legea cu privire la libertatea de 

exprimare nr. 64 din 23 aprilie 2010, statuează aspectele specifice ale libertăţii de 

exprimare a mass-media. Sarcina mass-media fiind de a informa publicul despre 
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informaţiile de interes public. În procesul de acumulare şi răspândire a informaţiei, 

ea trebuie să respecte obligaţiile profesionale, acestea fiind stabilite în Codul 

deontologic al jurnalistului din Republica Moldova. Informaţia răspândită de mass-

media trebuie să fie suficient de exactă pentru a nu dezinforma.  

La fel, potrivit art.34 alin.(4) din Constituţie, mijloacele de informare în masă, 

publice sau private, sunt obligate să asigure informarea corectă a opiniei publice. 

În concluzie, este cert faptul că cât portalul OMEGA care este autorul 

publicației de referință atât și alte instituţii media naţionale sau portaluri de știri care 

au preluat și publicat informația falsă au încălcat mai multe prevederi ale Codului 

deontologic al jurnalistului din Republica Moldova, și anume: 

- Pct. 2.16 Jurnalistul verifică, de regulă, informațiile din cel puțin două surse 

independente una de alta. Jurnalistul publică doar informațiile pe care, în urma 

verificărilor, le consideră veridice. 

- Pct. 2.17 În cazul în care verificarea informației și a surselor este imposibilă, 

respectiva informație poate fi făcută publică numai dacă nepublicarea ei poate aduce 

prejudicii societății. În asemenea situație trebuie indicat faptul că informația nu este 

verificată. 

- Pct. 2.18 Jurnalistul ignoră informația dacă, în urma verificării faptelor, aceasta se 

dovedește a fi falsă, manipulatoare sau irelevantă pentru tema abordată. 

 

În context, în temeiul pct. 7.2 din Codului deontologic al jurnalistului din 

Republica Moldova, solicităm examinarea prezentei sesizări cu emiterea deciziei de 

constatare a încălcării pct. 2.18 din Codul deontologic, admise de către instituțiile 

media naţionale și portalurile de știri, privind publicarea de informații false, precum 

și recomandarea acestora de a dezminţi informaţia defăimătoare în mod public.  

Prin urmare, solicit membrilor Consiliului de Presă din Moldova să 

examineze această sesizare prin prisma nerespectării Codului Deontologic al 

Jurnalistului.  

 

 

Cu respect, 

 

Șef al Inspectoratului General                                              Rosian VASILOI 
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